

DO PROGRAMU INTERREG IIIC JSOU ZAPOJENY I REGIONY Z ČESKÉ REPUBLIKY

Úvodem několik informací o programu INTERREG IIIC



je program EU, který napomáhá evropským regionům při jejich vzájemné spolupráci na jejich hospodářském a sociálním rozvoji a na rozvoji životního prostředí za pomoci projektů zaměřených na sdílení znalostí a zkušeností.

Hlavním cílem programu je zlepšení regionálního rozvoje a hospodářské a sociální soudržnosti v Evropě, pomoci vytváření efektivnějších regionálních politik, nástrojů a strategií a pomoc evropským zaostávajícím regionům při dohánění vyspělejších oblastí.

Hlavními přímými příjemci jsou regionální a místní veřejné orgány. Výsledkem bude zlepšení života obyvatelstva.

Program je řízen Správou programu INTERREG IIIC, která je rozdělena do čtyř geografických zón. Každý projekt spadá do Severní, Východní, Jižní nebo Západní zóny, v závislosti na umístění jeho Vedoucího partnera.

INTERREG IIIC vyzývá regiony EU, aby předkládaly návrhy projektů a požádaly o finanční prostředky a následně napomáhá představitelům členských států EU s výběrem projektů, které přinesou nejlepší výsledky.

Správní orgány různých regionů EU se setkávají, aby se jeden od druhého naučily nové pracovní metody, inovační ideje a politické nástroje. Partneri si vybírají co nejlepší prostředky, které jim umožní sdílet znalosti a zkušenosti, včetně školení seminářů, konferencí, databází, webových stránek a vzájemné výměny pracovníků.



Rozsah oblastí v projektech je široký a zahrnuje výzkum technologií a inovaci, rozvoj města venkova, zaměstnanost, vzdělávání a životní prostředí.

Celkem existuje 267 projektů, v nichž je zapojeno více než 2600 partnerů ze 194 regionů a 49 států. Dvacet procent z nich pochází z nových členských států EU. Do projektů v rámci programu INTERREG IIIC je zapojeno devadesát sedm procent veškerých evropských regionů.

Projekt REREGIONS – INTERREG IIIC Východ

Hlavní cíl: projekt REREGIONS napomáhá restrukturalizovat regiony s těžbou hnědého uhlí.



Téma spolupráce: regionální plánování, regenerace území a rozvoj venkova, doba trvání: květen 2004 – duben 2007. Partnerství: Ústecký kraj (Severozápad, ČR), AGH Universita věd a technologie – Fakulta hornictví a geotechniky (Malopolskie Polsko). Téma spolupráce: regionální plánování, regenerace území a rozvoj venkova, doba trvání: květen 2004 – duben 2007. Partnerství: Ústecký kraj (Severozápad, ČR), AGH Universita věd a technologie – Fakulta hornictví a geotechniky (Malopolskie Polsko). Obchodní a průmyslová komora Oviedo (Principado de Asturias, Španělsko), Centrum pro životní prostředí Kozani (Dytiki Makedonie, Řecko), Prefektura Kozani (Řecko), Institut pro recyklaci, Skotsko (Spojené království), okres Burgenland (Německo).

Před 30 lety byl lignit, palivo známé též jako hnědé uhlí, považován za levný zdroj energie, který byl v Evropě snadno k dispozici. Obliba hnědého uhlí však klesla, protože jeho spalování znečišťuje ovzduší a protože většina zásob byla vytěžena povrchovou těžbou, která není přátelská životnímu prostředí. Části Evropy, které dříve z těžby hnědého uhlí prosperovaly, nesou nyní důsledky povrchové těžby projevující se jak v krajině tak i vysokou mírou nezaměstnanosti. Některé z takto postižených regionů si nyní navzájem pomáhají při řešení problému spojených s rekultivací starých důlních děl pomoci spolupráce v rámci projektu ReRegions.

Tento projekt v hodnotě 1 034 000 EUR je spolufinancován programem INTERREG IIIC Východ. Projekt ReRegions prosazuje síťovou spolupráci mezi regiony, v nichž se těžilo hnědé uhlí, s cílem předávat know-how zaměřené na dva typy problémů: na nezaměstnanost vzniklou na základě ztráty průmyslového odvětví a na poškození životního prostředí způsobené povrchovou těžbou, která je též známa jako skryvková těžba.

Projekt EFARMER INTERREG IIIC Východ



Hlavní cíl: EFARMER napomáhá rozvoji konkurenceschopnosti v oblastech venkova.

Téma spolupráce: rozvoj malých a středních podniků a podnikání, doba trvání: březen 2005 – prosinec 2007

Partnerství: Pardubický kraj, region Pardubice, Česko, Asociace zemědělských poradenských středisek Proagria – Finsko, Školící a poradenské středisko Janeda – Estonsko, Mazowiecké zemědělské poradenské centrum pro zemědělství – Polsko, divize „Pošwietne“



Hlavním cílem operace eFARMER RFO, jejíž vedoucím partnerem je Pardubický kraj z České republiky, je vzájemná výměna zkušeností při uplatňování různorodých přístupů k problematice venkovského rozvoje mezi zúčastněnými regiony ze starých (Finsko) a nových členských států EU (Česko, Polsko, Estonsko), vytvoření nových inovačních podpůrných nástrojů a vybudování mezinárodního partnerství mezi existujícími místními a regionálními institucemi zabývajícími se rozvojem venkova. Z tohoto globálního cíle vycházejí následující strategické cíle operace:

1. Rozvinout dlouhodobou a strategickou spolupráci mezi regiony RFO zaměřenou na:
 - podporu aktivní účasti v procesu Evropské integrace,
 - vytvoření všestranného stabilního rámce pro spolupráci mezi zúčastněnými regiony a jejich regionálními partnery,
 - rozvoj a rozšiřování znalostí a dovedností regionálních partnerů sdílením nástrojů, metod a strategií,
 - podporu mezinárodní spolupráci regionů a účastníků regionálního partnerství.
2. Vytvořit účinný nástroj pro implementaci nově stanovených pravidel reformované Společné zemědělské politiky EU pro řízení zemědělských podniků a umožnit tak zvýšení efektivity ekonomiky, ochrany krajiny, welfare zvířat a potravinové bezpečnosti s ohledem na vývoj zemědělských sektorů a venkovských oblastí partnerů.

Podpořit konkurenceschopnost zemědělských podniků a vyvážený regionální rozvoj ve všech dotčených venkovských oblastech. Stanovených cílů bude dosaženo prostřednictvím subprojektů. realizovaných vždy společně nejméně dvěma partnery.

Celý projekt EFARMER je členěn na 4 komponenty.

Komponenta 1: Management a koordinace

Strategický cíl: Management RFO, koordinace mezinárodní spolupráce v rámci 4 regionů.

Plánované výsledky: bezproblémová koordinace projektu, intenzivní mezinárodní spolupráce mezi subjekty z různých úrovní této činnosti, organizování schůzek a konferencí, vytvoření a aktualizace propagačních tiskovin a dalšího informačního materiálu pro odbornou veřejnost.

Komponenta 2: Srovnávací analýza a hodnocení potřeb

Strategický cíl: hlavní myšlenkou je najít nejpotřebnější a cenově odpovídající činnosti pro subprojekty. Identifikovat společné zájmy partnerských organizací a určit cesty pro aktivní využití vzájemných zkušeností a výsledků vybraných subprojektů. Analyzovat, zda stanovené cíle jsou v souladu s hlavním projektem a zda podporují jeho cíle.

Plánované výsledky: konkrétní návrhy pro plánované činnosti v rámci subprojektů, které budou realizovány v každém zúčastněném regionu. Jednotlivé činnosti jsou navrhovány s ohledem na ekonomickou a technologickou realnost. Výsledkem budou informace pro rozhodování Řídící skupiny a regionů o výběru subprojektů.

Komponenta 3: Subprojekty

Strategický cíl: na základě výsledků práce v rámci činnosti Komponenty 2 budou realizovány subprojekty zaměřené na podporu rozvoje zemědělství a venkova a také centralizované a mobilní nástroje pro zvýšení konkurenceschopnosti ve venkovských oblastech.

Plánované výsledky: 10–20 subprojektů přinášejících nové přístupy a metody pro poradce v oboru zemědělství a pro management farem, vytvoření kapacity pro vzdělávací a školicí aktivity zaměřené na problematiku rozvoje venkova, implementace centrálních kapacit pro vyhodnocení shromážděných dat pro farmáře, rozvoj moderních přístupů s použitím dat z centrálních databank, nové metody pro elektronické a celoživotní vzdělávání ve venkovských oblastech.

Komponenta 4: Informační zajištění a rozšiřování získaných výsledků

Strategický cíl: Vytvoření kvalitního obrazu operace eFarmer pro veřejnost, zvýšení povědomí regionálních aktérů a nositelů subprojektů o významu operace na úrovni NUTS II, šíření výsledků projektu na národní a evropské úrovni směrem k odborné veřejnosti v záležitostech týkajících se zemědělské a venkovské problematiky.

Plánované výsledky: Vytvoření a zajištění provozu společné webové stránky operace programu eFARMER, jako společné informační platformy pro zahájení diskusí a horizontálních činností, informační leták zaměřený na popularizaci výsledků řešení subprojektů a jejich využití ve všech čtyřech regionech spolupracujících na plnění strategických cílů operace eFarmer, dokumentace výsledků subprojektů v podobě brožury obsahující případové studie týkající se nejlepších postupů ověřených v subprojektech, individuální poradenství poskytované regionálním partnerům během informačních dnů (dny otevřených dveří).

Další informace můžete získat na internetové adrese: www.efarmer.info

Z publikovaných informací sestavil Ing. Antonín Souček